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ПРОКУРАТОР ДЮІ ВИКОРІНЮЄ 
Р Е Ю Т С Т В О 

НЮ ЙОРК.`— Прокуратор Дюі забрався енер-
гійно до вичиіцення міста з ґенґстерів і рекетірів, 
wi закорінилися навіть у міській адміністрації. Tie-
цдщсїм він потягнув до відповідальности ПОВІТО-
#о начальника Марінелія, закидаючи йому при-
іання на службу людей з кримінальною минув-
#ною. Тепер Дюі покликав на переслухання біля 
Ю свідків, головно урядників, наставлених Марі-
кліем. Серед них він здибав уже 32 особи з кри-
ігінальною минувшиною. Один з них, особистий 
шофер Марінелія, Фальсі, був навіть утікач від 
справедливо'сти. Його шукала поліція, а він пере-
ховўнався в Марінелія. Сподіваються дальших сен-
заційних відкрить. 

АМЕРИКА ЙДЕ ДО КОРПОРАТИВНОГО ЎСІЃРОЮ. 
НЮ ЙОРЌ. — Стейтовий відділ комітету регу-

лювання праці подав до відома, що власники фаб-
рнк і ріжних підприємств можуть також творити 
юнії на тих самих правах, що робітничі юнії, та в 
гой спосіб за посередництвом комітету реґулюван-

праці добиватися кращих умовин для продук-

НАЗНАЧЕННЯ ПРОФ. МАМЧУРД НА ВІДПОВІ-
ДАЛЬНЕ СТАНОВИЩЕ. 

СЕЙНТ ПОЛ (Мінесота).—Проф. Степан Мам-
чур, роджений тут молодий українець, який тепер 
є головою соціольогічного департаменту в каде-
джу св. Томи в Сейнт.Пол, Мінн., дістав назначен-
.ня на члена комітету федерально`-стейтового бюра 
праці. На цю посаду припоручив його заряд ќа-

МУЗИЧНИЙ СВІТ УШАНУВАВ ГОФМАНА^Ѓ 
НЮ йЬРК. — Музичний світ вшанував відо-

иого на ввесь світ піяніста і композитора Гофмана 
концертом у Метрополітен Опера Гавз, з нагоди 
50-ліття його музичної діяльности. На цьому кон-
церті грав сам Гофман. Ювилят тепер має 61 літ. 
Перший раз він виступив зо своїм концертом, коли 
мав 11 літ. Дохід з цього концерту, що виносив 
$22,000, ювилят призначив на поміч зубожілим ар-
тистам. 

КРАДІЖ ЦАРСЬКИХ СКАРБІВ. 
НЮ ЙОРЌ. — До галери' штуки в Ракефелер 

Сентер закралися злодії і вкрали ріжні дорогі річи, 
що колись належали до московських царів. Вар-
тість тих річей виносить $25,000. Злодіїв сполошив 
один чоловік і вони не встигли закрасти всіх річей. 
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РОЗКОЛЮЄТЬСЯ ЗЕМЛЯ, 
ЛОС ЕНДЖЕЛЕС. — Біля Лос Енджелес, в Елі-

зейськім парку, розкололася ‚‚рухома гора" і ство-
рила глибочений отвір, який далі поширюється. 
Внаслідок цього провалу розсипався' великий бе-
тоновий міст, побудований на автомобільнім шля-
XV. 

ЗАКЛИКАЄ КОНГРЕС, ЩОБИ ПРОСНУВСЯ. 
ВАШИНГТОН. — Голова републиканського 

національного комітету, Гемилтон, виголосив через 
радіо промову, в якій закликав конгрес, щоб він 
проснувсь і почав ухвалювати такі закони, які згід-
иі з американською демократією".'Він говорив, що 
коли уряд і приватна ініціятива не зуміють ро.з-
Изатіі нинішніх економічних труднощів, то тим 
зони засудять демократію на смерть і підготують 
Шлях диктатурі. 
ДОМАГАЄТЬСЯ СКРІПЛЕННЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ 

APJWtf. 
ВАШИНГТОН. — Секретар Вудрінґ зробив до-

Иад президентові Рузвелтові і сказав, що Амери-
Ка повніша скріпити свою армію і фльоту. Бо хоч 
африканська воєнна сила велика, то в обличчі ве-
,1(ічезних зброєнь інших держав Америка мусить 
збільшувати її, щоб заховати безпеку і мир для 
американських громадян. 

КАЖЕ, ЩО ДЕМОКРАТІЯ ДЛЯ БРАЗИЛІЇ 
ЗАТЯЖКА. 

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО. — Бразильський міністер 
ураведливости, Франціско Кампос, сказав, що о-
ФЩійно Бразилія є корпоративна держава і як та-; 
J3 є ворогом комунізму та надмірного, лібераліз-
jy- А інший високий бразилійський урядовець за-
^ВИв. Що Бразилія мусіла ступити на той шлях то-
7` Що демократія для4 бразильського народу за-
"аДто складна і тяжка. Щоб демократія могла 
плинно працювати, то потрібно, щоб маси вміли 
^лодно розбирати суспільні справи, а``не Давали 
^оплюватися пристрастям. ?ч 

Як забезпечити .родцну, ,в 
який спосіб дати ЇЙ певне за`-
Оезпсчення, де шукати цього 
певного забезпечення — отеє 
питання, які насуваються на гот 
лову неодному, коли мати -на 
увазі теперішні непевні часи. 

От іще недавно слухали ми 
промов та заяв ріжних еконо-
містів, політиків та представ-
ників американського уряду, 
що положенйя краю щораз то 
кращає, т о безробітних` що-
раз то менше. Але на ділі є 
зовсім що інше. Бо навіть у 
тому самому часі, як того ро-
ду запевнення появлялись, по-
чали нагло спадати ціни уді-
лів ріжних підприємств на бір-
жі, яку звичайно вважають ба-
рометром економічного та фі-
нансового положення краю, а 
разом з тим почали появля-
тися звіти ріжних підприємств 
щодо погіршення стану їх бнз-
несу. Виходить так, що навіть 
призидент Америки не прилу-
скав і не сподівався неї наглої 
зміни економічного положен-
ня краю, бо ще яких два місяці 
тому ми чули його запевнення-

ШШШШШ^ШВ^. 
про нормальні й добрі -часи. ,- Деж тоді шукати забезпе-

Якжеж тепер має орієнтував ченмя? У першій мірѓ в життє-
тися звичайна людина в таких в і и о 6 е 3печенні певної, знаної, 
складних справах, як вона мо-
же знати заздалегідь про такі т а ВПРОДОВЖ Довгих літ випро-
наглі зміни? 1 як вона має за- 6 У в а " 0 ' організації. До таких 
безпечитн себе й свою родину організацій належить теж: 
проти всяких несподіванок? Український Народний Союз. 
Чи може інвестуванням своїх Тут ми дістанемо певне забез-
тяжко запрацьованих грошей печення, тут наші вложені гро-
наприклад у шерах, у снекуля`- ші не підлягатимуть ніякому 

ризику. Бо Союз сповняє і ви-
конує.для нас подвійну ролю. 
Він дає нам не тільки певне о-
безлечення, але він є для нас 
також такою фінансовою уста-
новою, де. інвестиція наших 
грошей є певна й забезпечена. 
Коли ми вкладаємо гроші в у-
ділиг то мусимо рахувати на 
те, що не тільки можемо не 
заробити нічого, але ще й 
стратити те все, що інвесту-
вали. А вкладаючи гроші в о-
безпечення в У. Н. Союзі,, ми 
маємо відразу певність, що не 
тільки дістанемо те все, що ми 
ВЛОЖІІЛИ, але на випадок емер-, 
ти наша родина дістане навіть 
те, що ми тільки думали вло-

Іжити, а ще зовсім не вложили. 

ції на біржі, яка впродовж 
тільки двох останніх ііісяцїв 
змела біліони людських гро-
шей потягає багато людей. Є 
шей? Правда, принама скоро-
го зароблений грошей потягає 
багато людей. Є між ними ба-
гачі, але є і міліови таких, що 
тяжко працюють на гроші і 
розпоряджають малими й об-
меженими матеріяльними за-
собами. Наглий і на'дзвичайно 
велик†ій спад цін вартісних на-
перів на біржі показує нагляд-
но, що для людини з малими 
матеріяльними засобами нема 
там місця, і така людина -не 
може там шукати забезпечен-
ня для себе й для своєї роди-
ни в спекуляції. 

-'НАВІТЬ В ОПЕРАЦІЙНІЙ СА-
ЛІ ДЕМОНСТРАЦІЯ. 

У клініці дитячих хворіб 
проф. Міхаловіча в Варшаві 
трапився такий випадок: А-
систент проф. Міхаловіча, но-
стрифікан д-р Альтерман з Бі-
лостоку, мав перевести рпера-
цію в дитини. Д-р Альтерман, 
приготований уже до опера-
ції, убрав маску й рукавички. 
Дитина лежала на операційно-
му столі. Тут нараз вдерлася 
на операційну салю група „ое-
нерівців", що кинулися з па-
лицями на д-ра Альтермана, 
зірвали з нього маску й крі-
ваво його побили, викрикую-
чи притім проти жидів. На 
клініці зчинився переполох. 
Жінки мліли, а діти плакали! 
Міхаловіч поїхав до міністер` 
ства ос'віти' повідомити про 
подію.````'і'. ' 

АВАНТУРНИК 3^ СОКИРОЮ 
В ТЕАТРІ. 

В жидівському Новому Те-
атрі у Видьні підчас вистави 
зчинили якісь три глядачі, що 
сиділи в перших місцях, бучу. 
Жидівська публика гадала, 
що до театру впали „оенерів-
ці". Зчинився ререполох. На 
середину - театру кидали крі-
слами й лавками. Частина 
присутніх почала втікати. При 
тім викинули з салі й авантур`-
ииків. Тоді одии з них_вернув-
ся з сокирою в руці. Ьїа його 
вид саля нараз опустіла. Над-
бігла поліцтя, але крім- ране^ 
них двох авантурників та^од-
ного глядача на салі вже ні-
кото не було. Л 

ОБОВЯЗОК ВІЙСЬКОВОГО 
ВИШКОЛУ В СЕРЕДНТХ 

ШКОЛАХ. 
Міністерство освіти в Вар-' 

шаві вид,ало обіжник про вій-
ськовйй вишки та фізичне ви-
ховання в середньому йікіль-
`ництві, як у гімназіях так і 
по' ліцеях. Військовий вишкіл 
обовязує також жіночу мо-
лодь. До шкіл, що не мають 
викваліфікуваних у ч̀  и т є л і в 
гімнастики, приділять до ве-
дення вправ офіцирів. 

ПАНИ-ЗЛОДІЇ ОБІКРАЛИ' СЕ-
ЛЯНИНА У ЛЬВОВІ. 

Недавно приїхав до Львова 
один селянин з Долинщини. 
Мав справу до суду. Всів до 
трамваю й запитався кондук-
тора, де у Львові адвокати. 
Це почули якісь два ,;пани"., 
які відразу зрозуміли, що се-
лянин мусить мати трохи гро-
ша коло себе. Як тільки дої-
хали достації, де селянин мав 
висідати, оба „пани" також 
рішилися висідати. Один з 
них виходив з трамваю пе-
ред4 селянином, а другий за 
ним. Нараз той, що йшов на-
переді, згубив велику мошон-
ку з грішми. Селянин зігнув-
ся, щоб піднести мошонку, а-
ле було вже запізно. Мошон-
ку підніс „пан"', що пхався до 
виходу поза селянином. Ще 
й погрозив селянинові, щоб 
нікому про це нічого не зра-
див. Та на тротуарі присту-
пив до них той, що згубив 
був мошонку, і загрозив по-
л і цією, якщо не . погодиться 
якстій на особисту ревізію. 
Зайшли всі разом до складу 
дерева й там підчас „ревізії" 
ніби-пошкодований забрав 18 
зл. у селянина й відійшов. Для 
спокою другий „пан" подару 
вав селянинові- мошонку з 
грішми, що її підніс був у 
трамваю, а самий також чим-
скорше відійшов. Боячися, 
щоб справді ще не. прийшла 
поліція, селянин з ‚мошонкою 
„пана" з ' трамваю перебіг 

ВІДТЯТА ГАЛУЗЬ^ ДЕРЕВА 
ВБИЛА ЖІНКУ. 

В Павлокомі, повіт Березів, 
Андрій Ланчак зрізував га-
луззя з придорожної верби. 
В одній хвилині падаюча га-
лузь ударила в голову пере-
ходячу 67-літню Еву Соколи-
кову так, що вона згинула на 
місці. Ланчак не бачив Соко-
ликової, а Соколќќова — ко-
роткозора й глуха — не зда-
вала собі справи з небезпе-
ки, що їй грозила. 

КОГУТ ВИДОВБАВ 
ОКО. 

ДИТИНІ 

Перед кількома днями Вой-
нарі в Лодзі запізвали своїх 
господарів Марандів за від-
шкодування, бо ќотут Маран-
дів видовбав око дволітньо-
му синові Войнарів. Батьки 
заявили в позві, що їх дитина 
втратила 50% здібности до 50% 
праці й вимагали або одно-
разової відправи 3,000 зл. або 
досмертвої рені'й по 5 зл. тиж-
нево. Цю справу розглядав 6-
кружний суд. Адвокат позива-
ючих поставив внесення, щоб 
дитину оглянув, судовий лі-
кар; требаб ствердити нездіб-

_і ніСть до праці дитини. Адво-
кат запізваних заявив, що за 
згаданий випадок винуваті 
тільки родичі дитини. Тому 
требаб відкинути скаргу. Суд 
зарядив покищо лікарські о` 
ГЛЯ'ДИНИ дитини. 

ЗА ПОДІЇ ЗПЕРЕД 19 ЛІТ. 
кілька вулиць і аж за якийсь 
час поглянув до мошонки, І У Відні арештували адво.ка-
скільки там гроша. Побачив'та д-ра Буксбавма, щ о . за ча-
— замісць грошей — звичай- сів Белі Ќўна на Мадярщині 
ний газетний папір! , І був членом трибуналу в Бу-

Ідапешті. Якщо Буксбавма ви-
ПЯНИЙ ТАЙНИЙ ATEHJ З А - W b мадярам, чекає його 

;кара смерти. 
СТРІЛИВ ПРОХОЖОГО. -

Л, 1 з с atni ПОКІНЧИВ З ЖИТТЯМ, БО 
У Варшаві, на Брудш, зчи- "`^ 

нили пяниці вночі бучу. Один ЛОМУ ЗГИНУЛА КОРОВА. 
з них, Чайний поліційняй а-, у Волосянці, коло Сколього, 
ґент, стрілив з револьверу й повісився бО^літній Ярема 
поцілив у голову прохожого, Максимів. Причиною цього са-
18-ліТнього Казимира Мєш-`Иогз'бства було те, що'в нього 
ковского. Поцілений` кулею иа(3дохуіа єдина його корова. Не 
місці помер. Вбнвника ареш- маючи виходу з нужди, Мак-
тувалй. - симів рішив померти. 

ЛЬВІВ. — В днях 13 і 14 листопаду відбувсь у 
Львові з'ї'зд „Товаржиства Школи Людовей", що то, 
як відомр, веде від десятків літ польщення україн-
ських земель головно при помочі приватних поль-
ських шкіл, захоронок, бібліотек, відчитів, як теж 
допомагаючи будові капличок і костелів. Зо звіту 
видно, що Т. Ш. Л. відкрило багато нових шкіл та 
зачало будову 17 нових „домів людових". Звіт по-
даЄ, що поляки мають тепер у Галичині, себто іїа 
чисто українській землі, 600 костелів і каплиць, а 
тепер будують 40 нових костелів і каплиць. З'ї'зд за-
явився за те, щоб вйада скасувала юліянський ка-
лєндар, щоб тим чином „зменшити конфлікти між 
польським та українським населенням". З'їзд під-
креслив ще й те, що кожна школа в Польщі мусить 
бути польська, себто її. Дух мусить бути польський 
і польська має бути викладова мова. Замітне, що 
польська влада вислала на з'їзд сво'їх офіційних 
представників, між якими були навіть представники 
в'ід армії. 
РУМУНСЬКА КНЯЖНА ПРО УКРАЇНСЬКІ СПРАВИ. 

ЛЬВІВ. — Кореспондент ,?Діла" з Букарешту гго-
дає про нову політичну організацію в Румунії „Фроп-
тул націонал роман", на чолі якої стоїть жінка, княж-
на Л. Г. Караджа, що є лікаркою,' летункою і пись-
мениицею. Цікаве те, що вона є проти російських 
посягань на Україну. В своїй брошурі „Манджурі-
яна", обговорючи справи на Далекому Сході, вона 
виразно заявляється за створення української само -̀
стійної держави над Дністром та згадує про,україн-
ську силу в Манджурії, що загрожує Совєтам. Вона 
твердить, що створення самостійної У країни., буде 
теж в інтересі Румунії. І заявляється проти тої ру-

^мунської Політики, що береться асимілю'вати україн-
ців. -

УКРАЇНА НА ФІЛАТЕЛІСТИЧНІЙ BMCTABt 
БРАТИСЛАВА (Чехословаччина).—На відбутій 

чехословацькій філятелістичній виставі Україна б̀у.г 
ла заступлена двома збірками: Л. Лішки з Праги, що 
одержав срібну нагороду, й Е. Вирового, що була 
виставлена поза конкурсом. 

ЮВИЛЕЙ ПАТРІОТА. 
УЖГОРОД. — Дня 24. жовтня повитало україн-

ське громадянство Закарпаття о. д-ра Василя Га-
джеґу, пралатк греко-кат. єрархії, з 50-ліТтям й`ого 
священства. Ювилят є попри о. Августина Воло-
шина найбільш заслуженим духовником Закарпаття. 
Є він просто втіленням ідеального духовника. З а 
його наукову діяльність Наукове Тов. 'т. Шевч'енка 
у Львові вибр'ало його своїм дійсним членом. Юви-
.лят лризнавався сміло й отверто до українства ще в 
передвоєнних часах і говорив уже тоді демонстра-
тивно по українськи. На тім ви-держав і до часу, 
коли Закарпаття відродилось. 

ПІДУТЬ НА ЗНАЧНІ УСТУПЌИ. 
. ЛОНДОН. — Прибули до Лондону французький v 

премієр Шотан і французький міністер справ за-
кордонних Делбос, щоб конферувати з бритійським 
урядом у справі Німеччини. Ніхто не криється з 
тим, що Франція й.Англія уже згідні піти Німеччи-
ні на руку у справі кольоній, як теж у тому, щоб 
не робити їй перешкод, коли захоче турбуватись 
долею німців в інших краях особливо в Чехосло-
ваччині. 

ѓ№ВДАЛИЙ АТЕНТАТ. 
J{ATPO (Єгипет). — Гусейн Абдуль Кадер, літ 

2СН член націоналістичної організації „Зелені Сороч-
ки", стріляв чотирма наворотами до премієра Му-
стафй Нагаса, коли той їхав на політичне віче, але 
стріли хибили. Стріли походили від одного ч ОІЇО-
зиції до режїму Нагаса, Якому закидають, що ̀ ѓѓе 
дбає за край і ломить конституцію. 

ФРАНКО ЗАПОВІВ НОВУ БЛЬОКАДУ. 
САЛЯМАНКА (Еспанія). — Генерал Франко за-

повів, що готовий до нової офензиви, але ітертіД. 
него візвав іще червоний уряд до здачі. Він теж 
проголосив бльокаду, себто заборону до'їзду корйб-
лів до еспанських пристаней. Та наз^гал уважають 
цю бльокаду „паперовою". Кажуть, що Франко йсе 
має такої скількости кораблів, щоб можна було цю 
бльокаду здійснити. 

ЯПОНІЯ ПРОСТЯГАЄ РУКУ, 
N ШАНГАЙ. — Японський амбасадор для'Китаю 

заповідає, що коли Китай схоче тегтер піти на згчт-
ду, то Японія буде в мирових переговорах „велико-
душною", як тільки Китай закине протиятгояську 
пропаганду і буде проти комунізму'. 
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КОНГРЕС І МИР 
Між справами, які домагаються вирішення від 

теперішньої, надзвичайної, сесії конгресу, є питан-' 
ня заграничної політики, як поставитись Америці 
до війни. Це питання виринає на перший плян то-
му, шо, як загально відчуваєтьс'я в Америці, світ, 
як це добре сказав посол Дейвис, сунеться вниз до 
війни. Через те в Америці наростає переконання, 
що цей край, скорше чи пізніше, буде поставлений 
подіями життя перед практичним питанням: чи йти 
до війни, чи не йти? Як іти, то по котрій стороні? 
Як не йти, то якої політики держатися? 

У конгресі виринули в цій справі вже два го-
ловні проекти. Один з них, поданий сенатором Ке-
пером з Канзасу й Ла Фолетом з Висконсину, ра-
дить завести поправку до американської к'онститу-
ції в тому напрямку, щоб набудуче конгрес Злуче-
них Держав не мав права виповідати нікому війни, 
поки не відбуто в краю референдуму всього насе-
л`ення. Винятком від цієї постанови має бути ви-
яадок справжньої інвазії ворога в #рай, у якомуѓ 
то випадку такого загального голосування відбував 
ти не требаб. . - яш 

Поза цією пропозицією, як можна догадува-` 
тися, є підозріння, що певні могучі круги в Злу-
чених Державах, заінтересовані матеріяльно у вій-
ні, готові заставити конгрес виповісти війну якійсь 
чужій державі, хочби така війна не була в інтересі, 
й не йшла по бажанні, широких мас населення краю. 
Ми можемо навіть догадатися, що внескодавці ма-
ють на думці як один примір такого роду вступ 
Злучених Держав у світову війну в 1918. році. Ці 
люди, що обурені на того роду затягання до війни, 
розуміють, що війна по'винна виходити з бажання 
всього, себто більшости населення. Можна догада-
тися, що референдум війни не може приспішити, а 
лише її опізнити. 

Другий проект, причетний до цього самого 
питання, хоче змінити теперішній закон про не-
втральність, а саме відобрати президентові право, 
яке йому прислугує на основі теперішнього зако-
ну, а саме рішати, коли війна почалася. Яка ціль 
цієї поправки, теж легко догадатись. Автори її не-
вдоволені з того, що президент не примінив уже 
постанов закону невтральности до японської війни 
в Китаю. Звісно, президент заслонюється тут тим, 
що війни не виповіджено, що автори новий закон 
проекту вважають чисто правничим викрутом. Во-
ни кажуть, що війна може початися не тільки з 
виповідження, але й з воєнних актів, без випові-
дження. 

Звісно, ці круги домагаються властиво, щоб 
Америка перестала висилати воєнні матеріяли на 
війну, що в теперішнім часі значить: перестала да-
вати матеріяли Японії. 

Ці два проекти мимоходом показують настрій 
Америки: з одного боку нехіть висилати своїх лю-
дей на нову світову війну, а з другого боку нехіть 
дозволити американським воєнним доставцям тяг-
нути зиски хочби з льокальної війни, бо, видно, й 
це може послужити основою пропаганди за війну. 

„ПРОЩАННЯ З СОВЄТСЬНОЮ РОСІЄЮ" 
В останніх тижнях подала )цеї держави. Та 'Воленберґ ви-

швайцарська преса цілу низку іграв процес проти больше-
сензаційних` вістей про ріжні вицької „Роте Фане" (Черво-
заговори, тайно виконуваний 
надзір, таємничі вломи і душо-
губства, виконувані европей-
ським відділом ЃТЃУ („Чеки"). 

Причиною до того публич-
ного обговорювання больнїе-
вицьких штучок стала брошу-1 
ра бувшого большевицького 
урядовця А. Рудольфа під за-
головком „Прощання з совет-
ською Росією". У тій брошурі 
напровадив Рудольф цілу низ-
ку документів про революцій-
ні затії Комінтерну в европен-' 
ських державах та описав і 
свої гіркі переживання в 
„большевицькім раю". 

Супроти цих. компромітую-
чих больщевизм матеріалів 
підняли заграничні.большеви-
ками підтримувані часописи 
великий „ґевалт" та закидають 
Рудольфові, що наведені ним 
документи є сфальшовані, а 
Подробиці, що відносяться до 

хоплення Кутєпова й інших, 
$правдиві. 
‚.Але Рудольф також дурно 
іе сидів` і відповів у „Нає Ці-

ріхер Цайтунґ", що большеві-
зуючі часописи вживають до-
кументів, котрі й'ому викраде-
но в Празі при допомозі вло-
му, виконаного двома агента-
ми Комінтерну. Ті документи 
сфальшовано, відфотоґрафо-
вано і з великим криком про-
голошено як „контрдокумен-
ти". 

І. так напр. большевики ого-. 
лосили один документ япон-
ського посла Отсуко в Берліні, 
а тимчасом ніколи там не було 
такого посла. Також інші до-
кументи, що малиб доказувати 
зносини Рудольфа з тайною 
німецькою поліцією „Ґеста-
по", сфальшовано. 

Крім того Рудольф описує, 
що в столицях демократичних 
держав Европи увихаються а-
т"енти Комінтерну, слідять' за 
ворогами большевизму, під-
слухують розмови в ќаварцях 
і помешканнях, а то в ціли 
„випалення розпеченим залі-
зом". Але чого? 

Зокрема дуже завзято пере-
слідують большевицькі агенти 
російських емігрантів у Чехо-
словаччині, котрі є ворожо на-
строєні проти Совєтів. Голо-
сною була недавно справа Во-
лєнберга в` Празі, котрого на 
підставі доносів большевиць-
ких агентів чехословацьким у-
ряд хотів видалити з границь 

ний пр'апор) і цей щоденник 
мусів, відкликати зроблені йо-
му заміти. Подібна доля по-
стигда. і російських емігрантів 
Мецтера,1 Зайнбольда та Ге-
нінґа. Цей останній малощо не 
заплатив життям тих переслі-
дувань, про що свідчать судо-
ві акти. 

Комуніст'ичний посол у Пра-
зі, Делінґ, видавець ; часопи-
су „Інтернаціонале", признає 
сам у своїй статтях, що Комін-
терн мус̀ ить; стало доглядати 
за численними людьми, сліди-
ти за ними, а та#ож денунціо-
нувати; Jkx, щоб у цей спосіб 
робити: нешкідливими ворогів 
комунізму.. Комуністична пар-
тія щЧехрсловаччині видала 
брошуру під заголовком „Не 
лише я сам обвинувачую'' і по-
дає в ній інтересну подроби-
цю, що головним орґанізато-
ром роботи ГПУ (Чехи) за-
границею є Саковський, пер-
шоклясний комуніст з Лєнїн-
граду. 

І ,в Скандинавії поступають 
комуністи в той самий спосіб: 
надзирають, шкодять, денун-
ціюють, як напр. бувшого ко-
муніста Теслсра в Осльо. 
Ї'Ф^франції'Діється таке саме 
ще- в ширшім обємі, бо там 
належать комуністи до „Лю-
до^оѓо фронту", то мають ве-
ликі впливи. Вони оперують 
головно викраденими в емі-
ґрантів Листами. 

Що виробляють большеви-
ки в „червоній" Еспанії, є за-
гально відоме. З останніх мор-
дів тамошньої Чеки треба за-
значити „зліквідування" Ніна, 
котрий не хотів бути оруддям 
в руках большевиків. У часо-
гіисі „Рундшав", що виходить 
у БазеЛі, признає комуніст 
Козловський, що Ніна нема 
вже в `тюрмі і що він десь 
„пропав". Але каже, і, що то 
фашисти і Ґестапо його десь 
спрятали. А тимчасом провід-
ник англійської „Лейбор пар-
ті" доказав, що дотичні підоз-
ріння, кинені Козловським, о-
пираються" на сфальшованих 
документах. 

Видавана в Бельгії „Літ Ув-
рієр" оголосила недавно ділу 
лісѓу заграничних громадян, 
між ними СОЦІАЛІСТІВ, анархі-
стів.`і демократів, котрих аре-
штовано в Барсельоні разом з 
трьома швайцарськими грома-
дянами, про котрих і' слих 

пропав. 
А „Наєс Дойчляид", що має 

дуже добрі інформації, пові-
домляє про „зникнення без 
сліду" молодого - меншевика 
Лявренціса. -

В останніх часах змінив Ко-
мінтерн с'вою тактику в ціли 
наближення до демократия-
них партій` і тому повстають 
нові „людові фронти", „CBQ-
бодолюбні фронти" і т., п. 
тимчасові ' організації, в ко-
трих ядром є якась больше-
вицька ячейка. 

Швайцарія власне тому, що 
в тій державі має осідок Ліга 
Націй, має багато роботи з, 
больіневиками. Та мала, але 
зразкова держава борониться 
руками і ногами від больше-
визму. Тут большевицькі аґен-

ти пішли аж так далеко, що 
підчас загального швайцар-
ського національного свята 
цього року влаштували і собі j 
фестин, на котрім в безлич` 
ний спосіб голосили свої „те-
зи" та с взивали до оснування 
комуністичних ячейок. 

Автор книжки „Прощання з 
совєтською Росією" звідки бе-
ремо повищі інформації, осте-
рігає слушно всі європейські 
народи, щоби береглися тої 
злочинної пропаганди, котра 
має на ціли лише здобуття 
влади для себе та поневолен-
ня народів за Сталінським 
зразком. Одначе ми віримо в 
чесноту швейцарського наро-
ду, що він не вступить на путь 
нечестивих.-

Іван Н. 

ІСТОРИЧНА ПОДІЯ 
(З мого римського щоденника). 

-О-

Гармата бє з Янікульського 
горба, і купка людей, що хо-
ваються від дощу під брамою 
нашої палати, витягає годин-
ники, щоби провірити час:- рів-
но південь. Мене бере j розп'у-
ка: опівдні я повинен ‚би вже 
бути в міністерстві народньої 
культур'и (бувше 'преси і про-
паґанди), де , журналісти ма-
ють отримати важливе пові-
домлення в справі антикомуні-
стичної спілки трьох великих 
держав, Італії, Німеччини й 
Японії, а' тут ось маєш перед 
собою справжню римську зли-
ву. Треба пожити в Римі, щоб 
зрозуміти, що то значить ця 
римська злива, коли нараз від-
криваються всі „небесні "прір-
ви" із них ллє, ніби з величен-

всі голоси обмірковує сенза 
ційну подію: годину тому, рів-
но в одинацятій рано, зять 
Мусолінія і міністел) закордон-
них Справ підписали пакт ан-
тикомуністичної боротьби ра 
зом з Рібенштропом, представ-
ником Німеччини, ічХотшою, 
японським послом у Римі. Всі 
відчувають, що сталося щось 
дійсно важливе, що від того 
можуть залежати всі дальші 
події в світі. Не вважаючи на 
римську зливу, використову-
ючи^всі можливі способи тран-
спорту, журналісти в комплєті. 

Нараз — рух: зявляється мі-
ністер Альфієрі в супроводі 
двох незнаних нам осіб, але в 
одному з них пізнати відразу 
японця.'Всі в чорних одягах і 

ного, незмірного барила. Але в твердих ковнірцях, що від-

свята 
'V 

японців 
Чому японці кричать? 
Вг. теперішній японсько-

китайській війні часто 
приходить до рукопаш-
ного бою, на шаблі. По-
при артилерію, скор`острі-
ли, Літаки, відграє тут ро-
лю-і далі шабля і багнет. 

Ўт`ѓокійському універси 
теті студенти вчаться теж 
фехтѓування (як орудува-
іи ;шаблею). Зовуть це 
„кендо". До фехтунку 
стаќють у дротяній сітці 
на голові, одначе замісць 
шаблі вживають довгих 
бам^усових дрючків і 
гнучких. Д е р ж а т ь ті 
дрючки противники обі-
руЧд. а̀  пробують ударити 
згориі 3v.po3MaxoM обох 
РУК:̂ 2Р^ТЬСЯ. ЦЄ. В СуПрО-
водї `'просто нелюдського 
вер'ес'ку. Замасковані, по-
статі кричать страшно і в 
хвилині удару і коли при-
готовляютьсл до удару, 
переступаючи з ноги на 
ногу і підсуваючися до 
противника. Кричать так 
не лише тому, щоб наля-
катц ворога. Причина то-
го інша, ` Є. це у звязку зо 
штукою віддихання. Шту-
ка ця виводиться з релі-
гійних практик, а запу-
стиуга коріння в Японії під 
впливом будизму. Релі-

Пина практика вчияауцшо 
над тілом можемо запа-
нувати, коли ві'дповідно 
будемо віддихати. На-
вчилалвизнавців тієї релі-
ґії, які крім того займали-
ся воєнним'ремеслом, що 
коли як слід віддихати, то 
це помагає поглиблюва-
тись у роздумуваннях, а 
має також значіння у бо-
ротьбі. Вони зрозуміли, 
що слабша людина, коли 
знає, як треба віддихати, 
звичайно перемагає силь-
нішого. З того можна би 
здогадуватися, що Давид 
також розумівся на шту-
ці віддихання, коли виби-
рався до бою з Ґоліятом 

При вправах ббю на 
шаблі для краіцог`контро-
лі правильного віддиху 
кажуть воякам кричати. 
Тому то японці кричать, 
як хіба ніхто інших, уже 
при приготуваннях до бо-
ю, а що ще підчас насту-
пу! І наче вище цінять 
цей рід війни, в якому 
відвага, особиста сила та 
зручність одиниць відграє 
ролю і рішає про перемо-
гу, як давніше так і в сьо-
годнішній війні горнуться 
до рукопашного бою, 
люблять такий бій, наче 

багнети, та найрадніше 
на шаблі. Вправляють 
теж на манекінах, при-
одягнених в однострої. 
Переконалися, що мон-
гольського кожуха шаб-
ля не дуже то береться. 
А рубає вона не щобудь. 
Нпр. вязанку соломи на-
вязану довкола бамбусо-
вого дрючка, Дві долоні, 
що схопили одна при од-
ній рукоять шаблі, оправ-
леної в шкіру акули ($екі-
на), надають їй розмах, 
напрям і спосіб удару. 

Зрозуміння та признан-
ня для цього воєнного 
рамесла живе в кожнім 
японці як спадщина із са-
мурайсв`ких часів. Кож-
ний японець носив тоді 
по дві шаблі: одну корот-
шу, другу довгу. Наче 
вчився володіти (крім 
кожною шаблею з окре-
ма) також обома шабля-
ми рівночасно, у правій і 
лівій руці. Є в Японії ве-
ликі знавці боротьби на 
шаблі, які випробовують 
кожну новозроблену шаб-
лю. В міністерстві війни 
пописувався недавно та-
кий фаховець і перерубу-
вав за одним замахом 
сніпки соломи, уставлені 
настоячки. Агенція Домеі 
впевняє, що такому знав-
цеві підчас недавньої по-
дорожі по Манчуку для 

забаву. Бються радо 'на І розваги вояків і ‚щоб 

вони вправлялися .в1 ре-
меслі володіння шаблею 
— при випробовуванні 
нових шабель підставля-
лй вже не снінки соломи, 
а зловлених 'бандитів. 

Тому то гордощами 
кожного японського стар-
шини таї й неодного во-
яка є, піти на війну не зо 
службовою новою шабле-
ю, а з родинним мечем, 
що має славу кількох по-
колінь. 

Японські шаблі здобу-
ли собі славу найперших 
у світі. Небагато таких 
варстатів 'є сьогодні в 
Токйо. Один такий вар-
стат має славний провід-
ник японських патріотів, 
якому приписують викли-
к а н н я .російсько-япон-
японської війни у 1904. 
році, Тоямі. Виконуван-
ня шаблі та все звязане з 
тим має в Японії харак-
тер релігійних справ. За-
ки рушникар візьметься 
до фабрикації шаблі, му-
сить очиститися зверха і 
в нутрі. Якжеж інакше 
приступати до в'иробу 
знаряддя, яке називали 
душею самурая, яку вва-
жали символом духа Япо,-
нії! Тайна японського ме-
ча, це не лише якнайліп-
ша сталь із домішками, 
яких формулќи знають 
лише ' спеціялісти того 
фаху. Тайна японського 

ріжняють ці три особи Па тлі 
сірих піджаків журналістично-
го натовпу. Журналісти сќуп-
чуються півколом навкруги 
стола, на деякій віддалі, і ме-
ні видається, що Альфієрі 
схвильований; лице у нього ні-
би палає! Приходить велика 
тиша. Міністер представляє 
нам своїх супровідників; рад-
ник німецького посольства в 
Лондоні... секретар японсько-
го посольства в Римі... Отже 
репрезентація трьох держав. 

Альфієрі '̀тримає в руках 
друкований лист. 

„Панове, починає він: годи-
пояснення ну тому в палаті Кіжді підпи-

Пакт 
_г` ": ' г і_ .‚і̀ ' " ^ 

жіму, але в салі 
фічних .проекцій, де на підви- 'требц підкреслювати перед ва-
щенні знаходимо стіл, засте- ми вагу цього історичного 
лений зеленим сукном, і вели- акту, що має заважити на істо-
кий натовп журналістів, що на рії нашої європейської й сві-

.і — . ітової цивілізації, бо й самі 
можете його відповідно оці-

меча є теж ў 'формі його, нити, але відчитаю вам зараз 
в його рівновазі, так щоб текст офіційного комунікату, 
точка тяжкости, ЩО ле- щ о пізніше буде КОЖНОМУ 
жить при рукояті,-давала з вас доручений"; ' 
і запевняла якнай^спіш-( уСі ми напружено слухаємо: 
ніший удар. „Уважаючи, -що Комуністич-

В Японії ремісника, що ний Інтернаціонал продовжує 
робить мечі, або теслю, загрожувати цивілізованому' 
ЩО буДуЄ СВЯТИНІ, КОЛИ СВІТОВІ В ЕврОПІ І В АЗІЇ, ПОру-
виконував цю працю зраз- шуючи і нищачи мир і поря-
ково, вважають мистцем, док; переконані, що' тільки ті-
рівн^м у фаховій єрархії сне співробітництво між усіми 
малярям або поетам. У державами, зацікавленими в у-

нічого не зробиш! Кидаюся на 
вулицю, ніби між хвилі моря, і 
працюю ногами, як можу. Але, 
і:а щастя, відразу знаходжу 
приятеля, кореспондента з па-
риі`ького. „Інтрагнсіжану" із 
своїм автомобілем. Чіпляюся 
за нього як потопаючий за 
борт човна, і ми летимо ра-
зом до місця призначення. 

Ц`ього разу прийняття жур-
налістів відбувається не в ка-
бінеті директора департамен-
ту закордонної преси, і навіть 
не в просторій і гарній салі̂ . 
що служить передпокоєм для 
кабінету міністра, де ми зви` 
чайно вислухуємо 
важливіших представників ре- сано антикомуністичний 

кінематоґра- Трьох Держав. Я не маю по-

февдальних часах цей до-
каз загального признан-
ня виявляли привілеєм 
ношення двох шабель. Не-
один ремісник здобув та-
кий привілей своїм реме-
слом. Для японця важне 
є те, щоб він був свідо-
мйй, що предмет, зробле-
ний для його вжитку, має 
не лише дооконалу фор-
му, а містить у собі теж 
деякі духоьі первні. Є 
свідки, що у війні в Ман-
джурії один японський о-
фіцир ударом родової 
шаблі розбив^ ворожий 
скоростріл. Японець го-
тов ‚переконувати, що до 
того причинилося не іли-
ше те, що шабля була з 
найліпшої сталі, але і дух, 
що: вміщається в шаблі. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

триманні миру й порядку, мо-
же усунути цю небезпеку; 
приймаючи на увагу, що Іта-
лія, яка з приходом до влади 
фаШнстів`ського режіму побо-
рювала цю небезпеку з не-
вблаганою рішучістю й усуну-
ла Третій Інтернаціонал із 
своєї території, вирішила ста-
ти в,лаву проти спільного во-
рога разом з Німеччиною і Я-
ѓіонією, що зо свого боку 
перейняті такогож самою во-
лею боронитися від Комуні-
стичного Інтернаціоналу... Іта-
лійський, німецький Ц япон-
ський уряд вирішили... що Іта-
лія приймає участь у згоді 
проти Комуністичного Інтер-
націоналу... 

„На підставі цієї згоди, що, 
як нам сказав міністер Альфі-
єрі, увійшла вже в життя й 
практичну реалізацію півгоди-
ни тому, утворюється постій-
ний комітет з представників 
трьох держав (новий Антико-

які повинні бути вжиті ДЛЯ по-
борення руйнуючої діяльности 
Третього Інтернаціоналу..." 

Серед пунктів антикомуні-
стичного пакту особливо ціка-
вий пункт 2, що передбачає 
інтервенцію трьох великих 
держав в інших державах, я-
ких внутрішній мир є загро-
жений діяльністю Комінтерна-
інтервенція в формі спільного 
запрошення відповідної дер. 
жави ^бр. вжити заходів обо-
рони в дусі підписаної згоди, 
або приступити до самої зго-
ди. Пакт нічого не каже про 
те, що станеться, якщо відпо-
відна держава відкине зверне-
не до неї запрошення. 

По відчитанќі довгого KOMV-
нікату представники трьох со-
юзних держав залишають са-
лю проекцій, і журналісти бі-
жать стрімголов до своїх тс-
лєфонів, щоб негайно рознс-
сти по цілому світі велику но-
вину. 

А я сідаю за свою машинку 
і, вистукуючи двома пальцями, 
сную низку думок. Ўкраїн' 
ський народ довгі роки к;-.іеа-
вився в боротьбі за своќї но-
залежність -цроти больше-
вицької навали. Предсгашшкіі 
української національної Ідеї 
сурмили в усі сурми, щоб 
звернути увагу отого „цивілі-
зованого світу" на ту героїчну 
його боротьбу, що провадилі 
українська нація не тільки за 
свою свободу, але й за цілий 
світ. Але їх голоси губилися в 
пустелі загальної байдужно-
сти. Ріжні „орієнтації", що в 
них дехто шукав рятунку, не 
тільки нічого не дали Україні, 
але й принесли величезну шко-
ду, бо, як у часах Великої Ру-
їни, зробили з багатьох про-
відників або „варшавське сміт-
тя" або „грязь Москви", і вне-
сли були в народні маси зне-
віря у власні сили. Тільки у-
країнські націоналісти, що їх 
серця палила любов до укра-
їнської нації, не тільки як ідеї, 
але й конкретної дійсності!, 
зреалізованої або- на . шляху 
до реалізації на всіх без ви-
нятку кутках етнографічної у-
країнської території^ не зало-
мились, а продовжували зма-
гатися, витримуючи удари н; 
тільки від природніх історич-
них ворогів, але й від своїх же 
таки „землячків" з цинковими, 
мовляв Шевченко, чи ' якими 
іншими ґудзиками. Бо народ 
— не політики, і не політика-
ни, а ця велика народня маса 
на українських територіях за-
лишилася й на далі револкшій-
ною, горіла далі ненавистю до 
окупантів, і-обовязком людеіі, 
що розуміли ситуацію, було 
вжити всіх можливих заходів, 
щоб ця революційність мас но 
пішла на млцн-̀  московського 
революційного І комунізму, а 
щоб вона цілковито пішла на 
користь великої національної 
української справи. Шляхом 
великої, важкої боротьби, 
шляхом крівавйх жертв, цс о-
сягнено; українські маси не 
тільки на еміграції, але й на 
Західніх Українських Землях 
станули свідомо під прапор 
української національної рево-
люцїі. З'цього боку і все. тс, 
що діється`ў світі й пособляе 
цій справі, повинно не ўходи-
ти нашої уваги, але памятай-
мо, що справжнє наше звіль-
нення мусить бути переведене 
тільки самим українським на-, 
род'ом. 

Евген Онацький, Рим. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ. 
Поінформований. — А про 

щож інше пишуть „У. Ш. Ві-
сти", як не про „'смердячий 
гній" увесь час і в кожному 
числі? Хто живе в гноївці, то-
ѓо й гноєм чути. Дивує нас, 
що Ви могли надіятись від 
московсько - большевицьких 
служак чогось іншого. І пошо 
й нащо і кому тут відпові-
дати? 

М. К., Істон, Па. — Про свя-
то одержано уже допис і він 
уже складений та жде на свою 

мінтерн), що має розглядати йічергу. Тому з Вашого допису 
обмірковувати Всі ті-зах'оди,'подамо тільки про збірку. 

_— L-і -: : 
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ЌА Б 1 Ж У Ч І Т Е М И 
ПО АМЕРИКАНСЬКІ 

Президент Рузвелт приняв 
почесне предсідництво в комі 
теті для відсвяткування де 
сятиліття існування Крайової 
Конференції Жидів і Христіян. 

Президент Рузвелт буде в 
цьому комітеті як протестант, 
бо другим співпредсідником 
буде проф. Карлтон Гейз, ка-
толик, та Роджер В. Штравс, 
жнд. Мають вони, орґанізува-
ти цілу кампанію конференцій 
для поширення релігійної тер-
иимости між протестантами, 
католиками й жидами. 

За рівне трактування всякої 
релігії стоїть Америка. Тільки 
небагато країв іде за амери-
канськнм звичаєм. Є багато 
країв, у котрих дається пере-
вагу якійсь одній релігії, себ-
го дається їй перевагу, чи 
першенство над іншими віра-
ін. В комуністичних краях і 
І націстичній Німеччині вір-
зість державі признають за 
віру й тому більше або менше 
переслідують справжні релігії. 

цеі самої 
російські 

ЕВАНГЕЛІЄ ЗА СВЯТИМ 
МАРКСОМ. л 

Помер н е д а в н о Вилйем 
Монтґомері Бравн, бувший є-
пископ протестантської епи-
скопальної церкви. 

Цього Бравна скинено ко-
лись зо становища єпископа 
за те, що він написав книжку 
.‚Комунізм і христіянство", в 
котрій доказував, `що засади 
христіянства в- своїх консек-
венціях мусять льоґічно вести 
до засад комунізму, як їх про-
пагував Карло Маркс. 

Показується, що не всі лю-
ди доходять до комунізму з 
Карла Маркса. Деякі люди до-
ходять до Карла Маркса зо 
св. Письма. 

Зрештою можна би спита-
т̀нся: чи справді св. Письмо 

винувате за те, що єпископ 
Бравн став комуністом і чи 
справді винуватий за те Кар-
ло Маркс, що інші люди ста-
лн комуністами? Чи почин 
справи в Карлі Марксі або в 
св. Письмі, чи таки в Вилйемі 
Бравні, чи в інших людях? 

ЧИ ВІЗЬМУТЬ? 
Вилйем Бравн у своїм запо-

віті записав майже ввесь свій 
маєток комуністичній партії. 

Кажуть комуністи, що -релі-
гія цс дурман для народу. 

Чи візьмуть вони гроші, що 
походять з релігії? Чи ска-
жуть, що вони не візьмуть 
грошей з дурману для наро-
ду? Чи може скажуть, як цей 
римський цісар, що від гро-
шеіі не чути, з чого вони по-
ХОДЯТЬ? ' 

ЧОМУ НЕМА ГРОШЕЙ. 

Американські газети розне-
слн вістку, що декан росій-
ської православної катедри 
на 97-мій вулиці в Ню Йорќу 
почав сам направляти дах ка-
тедри. Цей дах, кажуть, по-
требував' направи вже дов-
ший час, і заряд катедри від-
нісся публичним закликом до 
збірок на цю ціль. Фонди не 
прийшли, і тоді декан катедри 
взявся направляти дах сам, 
мовляв, з нараженням власно-
го життя. 

Тепер нема сумніву, що як 
люди побачать декана на да-
ху, иоснпляються жертви. Та 
покищо можна би спитатися: 
чому саме не було відгуку на 
перший заклик заряду катед-
ри? 

Чи тому, ‚що ці прихожани 
навчені практикою, щоб такі 
видатки покривали не вони, а 
російський уряд? Чи нема в 
Цій фінансовій незарадності 
російської православної церк-
ви наслідків опирання на до-
помогу російської держави? 

ВАРТІСТЬ АМЕРИКАНСЬКИХ 
ПРИЯТЕЛІВ. 

Не менше цікаво було би 
знайти відповідь на,інше пн-

тання, причетне до 
справи. Як звісно, 
православні круги мають ба-
гато приятелів серед богатої 
американської кляси. Чомуж 
тепер ці круги, які часто щед-
рою рукою помагали росій-
ській православній місії, не 
посягнули тепер у кишеню? 

Чи може тому, що ці кру-
ти стояли за російську .пра-
вославну місію, як довго за 
цею місією стояв потужний 
російський уряд, а як цього 
уряду не стало, то не стало 
для церкви престіжу потуги й 
відпали всі приятелі, які̂  тіль-
ки за ту потугу й дбали? 

Чи нема теж між тими при-
ятелями багато людеі# що по-
пирали російську православну 
місію, за котрою стояв цар-
ський уряд, бо в цей спосіб 
сподівалися робити з цар-
ським урядом ріж'ні бизнеси? 
Чи не пішли ці круги тепер 
від російської церковної місії 
до російської большевицької 
місії, к'отра нині роздає биз-
несові фавори? 

Що варт такі приятелі? 

ГАЙДАМАКИ 
Історична повість Данила Мордовцй 

ДАРОМ, АЛЕ ЗА ЗАПЛАТОЮ 
КОШТІВ. ! 

„Вол Стріт Джорнел" опо-
відає про одного мурина-
проповідника, котрий виголо-
сив проповідь про те, що в йо-
го церкві спасення доступне й 
безплатне для всякого' Як 
проповідник закінчив свою 
проповідь закликом до збір-
ки, один з парохіян спитав-
ся проповідника: „Парсон, я 
чув, що в нас спасення даром, 
як вода, що всякому вільно 
пити". 

„Спасення вільне всякому, 
брате Смит", відповів пропо-
відник. „Спасення даром, як 
вода даром; але як з джерела 
до вашої хати треба- провести 
рури, то ви повинні заплатити 
за рури". 

Що ви знаєте про ГАИДАМАЧ-
ЧИНУ, визвольний рух селянських 
мас, що виповнив малощо не ціле 
вісімнацяте століття історії правобе`-
режної України? Чи лише те, що пе-
редали наші національні вороги, того-
часні польські хронікарі? 

Як знаєте більше цього, як 
знаєте про неї й від україн-
ськнх істориків, то чи не хоті-
либ ви переживати ці вели-
тенські події, які наші батьки 
лишили нам на вічну памят-
ку? Чи не хотілиб ви немовби 
самі бути учасниками масо-
вого зриву українського се-
лянства проти своїх гнобите-
лів? 

Український повістяр Да-
нило Мордовець написав з 
такою ціллю повість ГАЙ-
ДАМАКИ, і в ній показує, як 
пасивний робучий елемент, що 
знав тільки плакати н наріка-

ти на свою незавидну долю та вичікувати від інших спасення 
для себе, починає зриватися в обороні своїх прав, за свою 
правду й волю. , 

До повісти додано: 1) передмову про життя й діяльність 
автора'; 2) історичний нарис про Гайдамаччину зпід пера українського публіциста 

" Миколи. Голубця. . 
ОБІ ЧАСТИНИ РАЗОМ В ОДНІЙ ТВЕРДІЙ ОПРАВІ З ГАРНОЮ ВІНЄТОЮ $1.00v 

Шліть замовлення до: 

"SVOBODA", 81-83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

У пополудневій школі. 
Учитель питається одного з 

учеників: 
— Що? Ти не знаєш, з чого 

роблять ковбаси? 
Ученик мовчить. 
Учитель: Ти того не знаєш? 

Таж твій майстер є мясар! 
Ученик: — Я це знаю, лише 

не можу сказати. 
Учитель: — Чому? 
Ученик: — Бо майстер бив 

би мене! 

БАЛАЧКИ ПРО УКРАЇНСЬКИЙ 
МУЗЕЙ І БІБЛІОТЕКУ 

ЯКЩО ВИ ЩЕ НЕ ЧИТАЛИ БЕЗСМЕРТНОЇ 
ПОВІСТИ МИКОЛИ гоголя 

Т А Р А С Б У Л Ь Б А 
ТО МАЄТЕ ТЕПЕР НАГОДУ ДІСТАТИ її ЗА 50 ЦЕНТІВ, 

Перед читачем неї повісти великого письменника встає в 
цілій своїй величі українське козацтво, з його геройською 
боротьбою проти ворогів, з безмежною любовю д'о .рідного 
краю, з їх безнадумною посвятою себе й усього найдорож-

чого. — Повість прикрашена 10 ілюстраціями. 

Золоті мрії. 

Перебудова музейного бу-
динку в Стемфорді скінчена. 
Дві великі виставові чѓалі з ка-

ченка, з створим, повним 
твердої, непохитної віри, ли-{ 
цем, спрямовує нас, приказу-
ючим рухом руки, в будуч-
ність, де жде на нас „своя 

мінною підлогою, зо стінами, правда і сила і воля". 
покритими грубим полотном 
(можна забивати .і ,витягати 
гачки і сліду не лишають); ве-

Друга саля, втроє більша, 
це буде саля щоденого у-

ликі вікна звернені до півночі, краніського жття на землях 
щоб краски виставлених річей І батьківщини й на еміграції, 
не половіли під прямими про 
мінями сонця. 

Перша, менша саля, це буде, 
саля слави 'України.- Замала, 

саля труду і радостп і кра-
си українського життя. Цю 

і вже лекше заповнити, бо хоч 
і злидні затирають сліди сла-
ви, то не було, і дасть Бог, щоби помістити всю нашУ'не б у д е т д к о ї руїни^ щ о б н е 

лі ріжних релігійних і с в ' т ' 
ськцх організацій. Над усім 
тимў як цвіт на .дереві, тво-
рнДнаших мистців: Письмен-
ників, малярів, різьбарів, му-
зик. -

Буде і відділ для вітоќ, що 
відчахнулись від українського 
пня і запустили коріння в чу-
жих землях. І тут змалюємо 
призбираними річами, світли-
нами,. мапами і діяграмаи, як 
ті вітќи, в лісі чужого життя, 
під чужим, незвичним, часом 
ворожим небом, з малих по-
чатків розросталися в силу. 
На. тім образі буде видко не 
тільки тверду, завзяту працю 

11 української еміграції в Амери-
'ці і в інших далеких чужинах, 
(але й ті ниточки, що з ріжних 
і кінців землі -збігаються всі в 
'одно місце, в Україну, і. вя-
жуть еміграцію з батьківщи-
ною. 

В ось-такий Музей уведемо 
тих, іцо молодими вийшли з 
українських сіл і міст і мабуть 
уже ніколи не по`вернуться до 
них, і скажемо: дивіться і від-
свіжуйте спогади молодости; 
дивіться не на свою лише рід-
ну хату, а на образ цілого ва-
шого народу і краю, в котрім 
ви і ваша хата були як стебло 
травиці- на широкій галяві; чи 
шкода вам жертв і труду, що 
ви віддали .тому народові і тій 
країні? Уведемо і тих дітей у-
країнських, що ніколи не ба-
чили батьківщини, і скажемо: 
дивіться, якого ви давнього і 
доброго роду; дивіться, як 
тяжко цей рід бореться за мі-
сце під сонцем; чи ви, молоді 
і сильні, не приложите рук до 
праці батьків? Уведемо і чу-
жих і скажемо: дивіться, це 
Україна і українці, яких варто 
пізнати. Ви вірите в права лю-

"Ідини і багато про них говори-
те; а ось вам свіжа тема, кот-
рої ви не знали, або, знаючи, 
промовчували. 

Добре прясти ниточку зо-
лотих мрій. Та̂  не завадить 
знати, як на це прядиво ди-
виться тверда дійсність. 

Про це другим разом. 
о. Лев ЧалеЛьський. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
к о л и ГЛЯДЖУ НА МОЛОДЬ. 

Доводилось мені бути яа 
Листопадовім Святі в Бейоні, 
Н. Дж., куди я поїхав відвіда-
ти своїх старих .приятелів, ми-
моходом кажучи, ще- й завзя-
тнх Союзовців. Та не про них 
хоЧу згадувати, хоч' бачив там 
їхню працю і її ціню високо. 
А піднесу в' першу чергу те, 
що саме свято відбулось у 
великому порядку, з доброю 
програмою і збіркою на Рід-
ний Край. А далі зазначу, що 
особливо молодь "взяла мене 
за серце. І то як її декляма-
ції так і спів. Як-'я слухав ще-
бетання тих м'оло'дих' хори-
стів, то пригадалися -Мені у 
той Листопадовий День сло-
ва нашого поета М. Костиши-
на, що: . 
„ хочеться жити, 
Слухати ці звуки журливих пісень, 
Мріями далеко світами б'ролнги. 
Надіями віру в силу. пЬКріпнтп, 
Про долю народу, про вольностн 

день!" 
Михайло Беля, 

Асторія, Л. Ай. 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКІЏГ 

славу тисячі років; алеж бо й . п о р о с л а с в і ж и м и j гарН„ми 
трудно зібрати памятки такої.паростками здорового життя, 
слави. СКІЛЬКИ разів то'птали дци 
Україну вороги, скільки по-' 
жеж перегуділо над нею, 

живемо; із забутого коре-
ия давніх віків, із зерен, на-
несених з минувшини, відро-скільки злодійських ,рук ниш- д ж у є м 0 С Я і здобуваємо місце 

порило в ній без стриму! Чо 

— Дорогенький, при-
знайся, що хочеш оже-
нитися зо мною лише`^за-
для грршей? 

— Деж там, серденько! 
Я сумніваюся, чи взагалі 
що останеться, як попла-
тимо МОЇ ДОБЃИ . . . 

Бизнесмен. — Як Ви бизнес-
мен, то й пишіть по бизнесо-
вому. Ви пишете про бизнес 
так, як наші говорять чи пи-
шуть про політику. Слова % й 
побажання. Те все. Певно, що 
добре булоб, як би ми мали і 
це і те. Але рушите справу то-
ді, коли не будете тільки під-
давати, що нам треба того чи 
цього, але коли заразом допо-
можете розвязати справу. Що 
це значить „я піддаю думку"? 
Таких думок можна висипати 
тисячами, як з рукава. Та коли 
маєте якусь думку, то ` гїоду-
майте теж над тим, як її мож-
на перевесл'і в життя. І тоді 
піддавайте „народові". А коли 
так тільки кидається думќами, 
і то ще в бизнесових справах', 
то'зтого користи не буде. 

М. Б., Асторія, Л. Ай. — 
Певно буде допис про це свя-
то, то годі потім іще раз пере-
давати про те, хто говорив чи 
співав і т. п. Тому подаємо 
коротко тільки те, що нагіиса-
ли про молодь. 

го не знищила війна і 
тс розхапали добрі сусіди, лс 
рехрестили своїм імям і втіли-
ли у свою власну славу. Дещо 
заховалося в музеях і приват-
них збірках на батьківщині, і 
там йому місце. Ми можемо 
збирати лише кришини. Тому 
саля слави невелика; але в ній, 
як сонце в краплі роси, віді-
бємо тисячу літ історії Украї-
ни. ' 

Ґ 

Маємо моделі девятьсот-літ-

під сонцем, ростемо і кріпша-
РУ'на, е м 0 j ^ e ТрудН0 буде назби-

рати зразків цього життя, бо. 
воно розсипўе їх щедро дов-
кола. і 

З тих зразків зложимо об-, 
раз України й українців. Які 
тло образу послужать нам ма-', 
пи, світлини (фотографії) й 
(̂ брази батьківщини та окази 
природніх багатств ўкраїн--
ських земель. На тім тлі роз-. 
малюємо в першу чергу образ 
українського села . (ми 90% І 

нього Софійського Собору і селянська нація!): моделі й 
Золотих Воріт; може дістане- образи церков і сільських го-' 
мо дещо з розкопів княжих сподарств; діяграми (рисун-. 

і гробів, церков і городів. Доікові зображення) розвою або 
старих карт „Козацької Зем- занепаду господасртва; моде-

ілі" і гравюр додамо одну-дві лі господарського знаряддя; 
козацькі шаблі, пістолі, кин- народня ноша, така багата в 
джали г̀  бодай репродукції бў- краски і форми; світлини на-
лави та бунчука. Як rapHOt бў-' родніх звичаїв і обрядів; пред-
дуть виглядати під ними ўні- мети, вживані при святочних 
версали, писані перед 200 po-jнагодах; знайдеться спосіб 
ками рукою ` гетьманів Івана'змалювати і терпіння села 
Мазеѓѓй'й Івана Скоропадсько-
го! Там примістимо ІІ " 

,Ну, давай на пястуки!" — говорив до сина Бульба, 
засукавши рукави. 

(Ілюстрація до повісти Миколи Гололя: 
Замовлення шліть на адресу: 

" S V O B O D V 
81-83 Grand Street, ( P . p . . Box 346) 

ТАРАС БУЛЬБА). 

Jersey City, N. J. 

ті ру-
кописи та стародруки з 16, 17 
і 18-го BiKyf що ось лежать 
у нас на полиці. Придбаємо 
кілька ікон, мальованих наши-
ми майстрами десь тоді, ко-
ли „Мейфлавер" вибирався в 
дорогу до Америки. Монахи, 
що писали ті книги і малюва-
ли ті образи, що „думали і 
читали" у келіях тоді, коли їх 
брати воювали, це також ча-
стина образу нашої слави. Від 
наших борців- двацятого віку 
знад Дністра і Дніпра роздо-

г будемо памятки останньої 
визвольної . боротьби україн-
ськрго народу. Над усім, тим 
Архипенкове погруддя ДЦев-

і терпіння села г 
його організацію для само-, 
оборони і самозбереження (per 
ліґійний, економічний, про-
світній, спортовий рух на СЄ; 
лі). Це буде коріння і пень 
дерев українського життя. Га-
луззям і листям буд^ь тру-
ди міщанства й інтелігенції: 
ремесло, що поволі і з трудом 
скидає з себе чужу поволоку; 
торговля, що має вже свою 
історію, а тепер зачинає по-
важно загрожувати жидів-
ській дрібній торгівлі на уѓ 
ђраїнських землях; рідний 
промисл (фабричне вироб-
ництво), що щойно в пелен-
ках, пробує своїх сил; рідна 
школа, наукові товариства, 
преса, і видавництво, центра-

СВЯТКУЮТЬ НЕВДАЛИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЗАМАХ. 
Канцлер Гітлєр у товаристві генерала Германа Ґе-, 
рінга веде параду, якою відсвятк^овано` історичний 
національний соціялістичний марш до Мінхена 9'-го 
листопаду 1923-го року, так званий пиварняний за-

мах („бір гале пуч"). 
Націсти тоді були ще малою групою, з блідими со-
ціялістичними нахилами, а виразними антисеміт-
ськими настроями. Вони були дуже ворожі до ні-
мецької соціялістичної партії й републиканської 
конституції Німеччини., „Пиварняний 'замах" улаш-
тували Гітлєр і, генерал Людендорф. Замах не 
вдавсь,, і Гітлєр був засуджений на 5 літ тюрми 

(присуд скоро скасовано). 



Ті. СВОБОДА, ВІВТОРОК, 30-го ЛИСТОПАДУ 1937. 

РАЧЕСТЕР, Н. И. 
Листопадове Свято. 

JBr неділю, 31 жовтня б. p., 
велюром, відправив у тутеш-
ній ; уаср#їнській греко-като-
лицькій церкві о. Турула па-
нахвду за полаѓ лих борців. 
На панахиду прибула числен-
на українська публика. По 
скінченні її о. Турула виголо-
сив коротку проповідь,, у. я-
кій згадав причини, чому ми 
святкуємо листопадовий зрив. 
Після панахиди публика пі-
шла до церковної салі, де від-
бувся святочний концерт. На 
естраді видніла: стрілецька мо-
гила з хрестом, прикрашена 
вінками і вазонќами. Точно в 
7 годині музична банда під 
проводом молодого дириген-
та Василя Поповича заграла 
український гимн. Далі вий-
шов голова місцевого відділу 
ОДВУ, К. Шевчук, і короткою 
промовою відкрив свято. Пу-
блика- повстанням з місць у-
шанувала п̀ одяглих героїв. 
ДаЛьше наступило вступне 
слов`о п.'Р. Дмитрова, котрий 
вияснив значіння свята, згадав 
про геройства Української Ар-
мії і коротко переповів істо-
рію листопадових днів. Публи-
ка 'нагородила його рясними 
оплесками. 

В, дальшім тягу - програми 
банда грала українські пісні, 
між ними одну гетьмана Ма-
зешС за що публика теж на-

Ч. 278. 

КОЛИ КУПУЄТЕ РАДІО 
СКАЖІТЬ СОБІ ПОКАЗАТИ 

EMERSON 
RADIO 

Ф Возьміть під розвагу 
Щ Нові' винаходи — стиль 
# Тон справности в гра-

нню, й вартість. 

І! Model R-167 - - $29.95 
Зайдіть до нашого склад'у 

пригляньтеся їм, прислухайте-
ся тоновн цих малих, а вели-
кої аартости нових радій. 
Ф В СУРМІ є на складі повний 
вибір ріжннх радій і комбіна-
цій, що можете купити, за го-
тівку, або на сплату $1.00 j 

І..Т Н'.Ж н є в- о.-
# Мале ра̀ діо відоме на цілий 

світ;' Ф Ним дістанете всі 
стації. . 

Ніхто'tic rioumicii бути тепер 
без рпдій.' Пишіть або зайдіть. 

‚(Відвідайдс Сурму на ноиім 
,іл и. .'Місці). -. 

SURJflA JROQK A. MUSIC СОи, 
317 Е. 14tb St. New York, N. Y. 
(Мія;,1їідрю„А^2-адк)^ііаеіио). і 

ИМ 'Літ Н'і`'Џш 4 і 

городжувала н рясними опле-
сками. 

Дальше церковний хор під 
проводом дяковчителя М. Со-
кільського відспівав досить 
гарно кілька пісень. Найваж-
нішою точкою концерту була 
святочна промова, яку виго-
лосила голова Українського 
Червоного Хреста ОДВУ, пані 
Середа. її зустріла публика 
рясними оплесками, бо ра-
честерська українська громада 
знає бесідницю як українську 
патріотку ще з часів її побу-
ту в Рачестері, коли її муж, 
о. Середа, був там парохо`м. 

У яскравих словах бесідни-
ця представила вагу листопа-
дового зриву та зясувала, в 
чому заключаеться роля жін-
ки у визволенні поневоленого 
народу. Публика знов нагоро-
дила її мову рясними опле-
сками. 

Панна Анна Бігун відспівала! 
сольо в супроводі панни Ма-
рії Сорохтей. Заступник голо-
ви відділу ОДВУ, Џ. Гринів, 
пригадав присутній публиці 
наш теперішній стан, а саме 
те, чи ми як слід приготовані 
до нових, наростаючих подій. 
При тій нагоді він завізвав 
присутніх зложити жертви на 
визвольну боротьбу. Збірка 
принесла $46.40. 

Дальше шкільні діти під 
проводом М. Сокільського від-
співали кілька пісень, а пан-
на Катерина Федоришин ви-
конала гарну деклямацію. По-
тому виступив знову хор і, 
виконавши кілька пісень, за-
кінчив ними програму. Голо-
ва подякував зібраним за у-
ч^сть і жертви. 

Зложили: Р. Шереліс $5; по 
$2: Марія Питулей, Н. Луци-
шин; К. Шевчук $1.50; по $4: 
М. Ґерула, В. Фелчишин, М. 
Василишин, Софія Гунька, І. 
Матковський, В. Гранковський, 
П. Гринів, Анна Середа, І. Лу-
цишин, І. Пастущин, Катерина 
Сипіян, В. Колданський, С. 
Федоришин, Марія Крук, А. 
Іванів; по 50 ц.: М. Бігун, М. 
Андріїв, Л. Романів, І. Сидор; 
дрібними $17.40, разом $46.40. 

Г. Булавинець. 
_, (у : 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
Архипенко дякує грома-

дянству. 
Олександер Архипенко, наш 

С† 
НА 1938 РІК 

У Г А Р Н И Х К О Л Ь О Р А Х . 
Калєндаріюм друковане українською мовою. 
Свята означѓені читким червоним друком. 

мистець світової слави^ наді-
слав таке письмо:,. 

Шікаго, Ілл., 26. листопаду 
1937. 

Хвальна Редакціє „Свободи"! 
Не знаходжу таких слів, я-

кими міг би висказати ті по-
чування, котрі я відчував під-
час бенкету, що його влашту-
вали мої земляки в Шікаго, 
бажаючи тим відзначити мою' 
працю. Я почував себе дійсно 
щасливим,, серед великого гур 

РІЗДВО ХРИСТОВЕ З АНГЕЛАМИ 
СЛАВА ВО ВИШНИХ БОГУ 
ПРЕСВ. СЕРЦЕ ПРЕЧ. ДІВИ МАРІЇ 
ПРИЧИСТА ДІВА МАРЮ 

з малим ісусом, Христом. 
ПРЕСВ. СЕРЦЕ ХРИСТОВЕ 
ІСУС ХРИСТОС МІЖ ВІВЦЯМИ 
ІСУС ХРИСТОС НА ОЛИВНІМ 

ГОРОДЃ 
СВЯТА РОДИНА 
СВ. ЙОСИФ З МАЛИМ ІСУСОМ 
АНГЕЛ ХОРОНИТЕЛЬ НАД ДІТЬМИ 
АНГЕЛ ХОРОНИТЕЛЬ СТЕРЕЖЕ 

- дітей від поїзду. 
ДІТИ ПРИ ЗАБАВІ НАД РІКОЮ 
ШЕВШЕНКО, ФРАНКО Й ДРАГО-

МАНІВ. 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО % 
ІВАН ФРАНКО 
ПАРУБОК ПРИГРАВАЄ ДІВЧИНІ 
` КОЛО КРИНИЦІ 

ГІРСЬКИЙ КРАЄВИД У НОЧІ 
ЗИМОВИЙ ВЕЧІР КОЛО МЛИНА 
ХЛОПЕЦЬ І ДІВЧИНА КОЛО 

КРИНИЦІ 
МОЛОДА УКРАЇНКА 

ГУЦУЛ НА ПОЛОНИНІ 
СИНИ МОЇ, ГАЙДАМАКИ 
ЗАСВИСТАЛИ КОЗАЧЕНЬКИ 
ПРЕЗИДЕНТ РУЗВЕЛТ 
ВЕСНА НА ФАРМІ , ., 
ВЕСНА В ГІРСЬКІЙ ДОЛИНІ 
ЗАХІД .сонця літрм 
МАЛА ГОСПОДИНЯ 
РОМЕО И ДЖУЛЄТА 

WPA РОЗВОЗИТЬ КНИЖКИ Й 
ОРГАНІЗУЄ БІБЛІОТЕКИ 

# Замовлення на C.O.D. не висилається. 
" S V O B O D A , " 

81-83 GRAND ST., (P. О. Box 846) JERSEY CITY, N. J. 

ту українців, представників 
нашого зорганізованого жит-
тя. Ось та память моїх рідних 
про мене діткнула мене дуже 
й дуже глибоко й про це я 
ніколи не забуду. Заразом 
дуже прошу Хвальну Редак-
цію „Свободи" помістити тих 
кілька слів подяки тим органі-
заціям і громадянам, що 
влаштували . той незабутній 
для мене вечір. 

Остаюся з високою поша-
ною -

Олександер Архипенко. 

ЯК МИ ПОМДГДЄМО РІДКОМУ 
КРАЕВІ 

ТЕМС, ВЕСТ ВІРДЖІНІЯ. 
На народні цілії. 

Іван і Микита^ Магун жертву-
вали $10 готівкою на народні 
ціли. Крім того дарують по-
зички в сумі $13, які вони бу-
ли дали на „Просвіту", з тим, 
щоб ті гроші розділити так: 
„Просвіта", Рідна Школа, ін-
`валіди, політичні вязні — по 
т; на дім Лесі Українки $З. 

БРУКЛИН, Н. И. 

На інвалідів. ' 
А. й І. Гўлей зложили від 

себе . 55 на українських інва-
лідів. 

—0 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. 
З забави на бойовий фонд. 
Дня 21 листопаду гром.Ми-

хайло й Анастасія Мушасті 
справляли іменини, на які за-

просили гостей. В часі гости-
ни гості не забули за рідний 
край і зложили на бойовий 
фонд $7. Жертвували по $2: 
М. і А. Мушасті, М. Паращак; 
по $1: А. Кубарич, Т. Анто-
нік; по 50 %: К. Білецька й А. 
Крупа. Гроші вислано через 
Обеднання. 

Присутній. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА". 

ДУМАЙТЕ ПРО ЦІНУ! 
Ми не жадаємо від тих, котрі.до нас 

приходять, щоби вони забули про ціну, 
або не питалися ра неї; ми з власної по-
нуки цю справу "підносимо. 

Як комуна тім залежить, то може пе-
реконатися з власного досвіду, що наші 
ціли є якнайбільш умірковані; вони є 
приступні для кождої родини, без уваги 
на обставини. ' 

STEPHEN JJEWUS1AK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS 

77 Morris St., Jersey City 
' Phone: 

Bercen 4-5989 

3-і E. 25 St., Bayonne 
Phone: I 

Bayonne 3-054O :, -A", 

У звязку зо своїм пляном 
Д.ОПОМОГИ безробітним феде-
ральна .‚Адміністрація Посту-: 
пу Праці" (WPA) виконує 
Ншку дуже ріжнородшіх ро-
б,іт і послуг, дри яких дає за-
няттн тим, що й досі ще не 
мсч;ли знайти -праці. Між ін-
шим, упродовж двох остан-
ніх літ розвозила книжки, 
журнали й іншу лектуру до 
близько 2,500 місцевостей, 
здебільша відбитих від світу 
і; неприступних. На автомобі-
лях, на конях і мулах, на чов-
н,ах, а то й на плечах мандрів-
ні бібліотеки доходять у такі 
місця, -де досі книжка була 
річ дуже незвичайна. На від-
людних фармах, плянтаціях і 
зќмовниках, у гірський і лісо-
цих оселях буває, що н і̀хто її 
це бачить. - WPA старається 
постачити кни'жки до . най-
0лижчого села, на ще ближче 
роздоріжжя, або й під хату 
родинам, що їх лектура досі 
складалася хіба з цінників я-
крїсь крамниці та старих при-
мірників фармерського жур-
налу. 

Ті мандрівні бібліотеки те-
пер обслугують якого пів мі-
ліона народу по всіх сторонах 
Злучених Держав. Це є тільки 
одна г8лузь книжкової спра-
ви, за яку взялася WPA. Вона 
влаштовує також книгозбірні 
на місцях та помагає місцевим 
бібліотекам робити катальо 
ги і показники їх книжок, як 
теж оправляти і відновляти 
знищені томи. Вісім міліонів 
книжок привернено таким чи-
ном до вжитку, так, що чита-
чі можуть ще ними добре ко-
ристуватись, і бібліотеки за-
щадили собі багато коштів. 

Особливо ті, що не розпо-
ряджають великими фондами, 
раді одержати таку поміч від 
WPA, що помагає їм також 
робити катальоГи і показники 
та робить інші прислуги, як, 
наприклад, влаштовує читання 
для дітей. Робітники WPA ви-
робляють теж книжки і мапн 
для сліпих; часто роблять це 
люди, що самі втратили зір. 

Бібліотечні підприємства W-
РА працюють у 32 стейтах і 
д'ають роботу приблизно 15,-
000 людей, здебільшого жін-
кам, що мусять утримувати 
родини. Багато між ними фа-
хівцїв з бібліотечним вишко-
ленням, що опинилися без ро-
боти. WPA дає свої гроші 
тільки на платні. Зрештою 
кошти покривають бібліотеч-
ні комісії на місцях та повіто-
ві установи. Багато книжок 
і журналів люди дарують. 

В Аркензо книжки з біблі-
отек WPA мали торік 190,000 
читачів на фармах. У стейті 
Місісіпі .вона, утримує ман-

дрівні бібліотеки в усіх 82 по-
вітах. В Огайо стейтовий осе-
редок розпозичує між шісе-
-дення глухих закутнії 30,000 
книжок і 40,000 примірники; 
ріжнйх "журналів. У Кентокі 
робітники WPA розвози.и 
книжки до 100,000 читачів. 

R0CMEPTM ОПОВІСТКА 
Дня 28-го .листопаду помер 

у 5Т-шім році життя Семен 
Москняии, ч.иен Тов^ ЛюбтГ 
від. 298-го У. Н. Союзу и 
Бронќе, Н. ЎІ. 

Покійний родився в селі Пле-
шовнчі, повіт Перемишль, Ѓа-
личина. Полншіш ЖІНКУ Кате-
рчщ- і двоє дітей: AHHV І ци. 
хайла. -

Похорон відбудеться 1! сеі 
ду рано в годині 9-тііі t ,.,.,. 
хоронного заведення І{. ЯІІС-
ми. Церковні богос.іуженліі 
ВІДбуДіТЬСЯ В ЦерКВІ СВ. l(J)i 
в годині 10-тій рано. Просимо 
всіх членів прийти ц;, Ш)ХОг 
рон, щоб віддати покіііполп ,. 
станню прислугу. 

В.`й. 1і. 
II. Сидор, CtKJ). 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
НА ПРОДАЖ, або до винайму 50 

акрова фарма, .w-
же, дешево. Дім на 8 кімнат, стайні, 
курники, вода, сад, ліс. Всі зиармда 
Голусіться на таку адресу: $-9 

М. Р A S Т U С Н, 
Box 144 R. L, Frenchtown, N, J. 

НЮАРК і ІРВШҐТОН, Н. ДЖ. 
ІВАН ВОРОНА, український кра-

вець і кушнір. Шиє нові убрання. Чи-
стнть, переробляє і нанравляї. 

141 — 19ih AVENUE, 
(Cor. 22nd Street) 

1RVINGTON, N. J. 
Telephone: ESSEX 3-6361 

На всіх імпрезах і весіллях 
„Радіова Орхестра" 

М. А. СЕРБЕНСЬКОГО 
Обслужить і найвибагливішнх. 

169 AVE. A, NEW YORK CITY. 
Телефон: ALgonquin 4-4952 

— ' `ч%і 

РЖІ 

. 
^^Jl 

U `ѓ`ЎўІ 

їй 
шіо J 

'V^5^. 

. 

GS^J 

ш 
ЗНЦШКУДС 

ТАРЗАН НА РОЗШУКАХ. 

Після кількох хвилин зди-
вування лев кинувся до 
Джейн. Але Джейн показалася 
дійсно гідною дружиною ве-
ликого Тарзана. Наче бли-
скавка вона вискочила на ги-
ляку, лишивши здивованого і 
розлюченого льва внизу. Тих 
кілька хвилин дали змогу Сбо-
рову схопитись обома рука-
ми за пояс і обвязати ним 
своє тіло. Причаївшись, він 
ждав, аж його підіймуть.' 

М И Р О М Я й Т В Й Н 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжнині. як далеко йиза 
Нюарком. Вразі потреби теле-
фонўйте до нас. Обслуга щира 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Are. 
N E W A R K , N. J. 

Phone: Easez 3-5347 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

. „Піднімай!" — закричала 
Джейн на' Бравна. Бравн враз 
з Тибсом почали піднімати 
перестрашеного князя. Це бу-
ла повільна робота і князь 
цаль за цалем висувався з 
корчів та піднімався вгору. 
Та як лиш він виставив з кор-
чів свою голову, лев запримі-
тив його і, кинувши знеохо-
чуючу гру з Джейн, з цілої 
.сили рванувся до місця, де 
був Сборов. 

Сборов уже висів у повітрі. 
Але лев з розгону підскочив 
так високо, що ще своїм па-
зуром зачепив запяток його 
черевика. Сборов так-налякав-
ся, що цілком зімлів. 'Його 
руки і ноги звисали без жит-
тя, немов з якого висільника. 
Але Бравн і Тибс завзято 
працювали, щоб витаскати 
його на дерево; потім вони 
положили його на безпечнім 
місці. 

Джейн була задоволена, що 
перша її стріча з правдивою 
небезпекою закінчилась пере-
Могою. Але її задоволення 
скоро зникло, коли вона по-
бачила, що.лев ще далі є па-
ном положення. Він знаходив-
ся внизу і не позволяв ні її 
ні членам решти товариства 
зійти на землю. А вона зна̀ -
ла, що льви иераз уміють 
довго ждати на свою жертву. 

129 Е. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Td.i Orchid 4-2S6S 
BRANCH OFFICE ft CHAPELi 

707 PROSPECT AVENUB 
(eor. E. IBB St.), BRONX, N. T. 

T.L Melro.e В-6Б77. 

І В А Н Б У И Ь К О 
гіовнй Уираінськнй Увдертейкер 
'аряджуе погребами по пін! так 

пюькій, аќ $150. Обсиугі 
найкраща. 

J O H N B U N K O 
Uceniod,UuDdertaker ft Embabner І 
437 Е. 5lb ST., NEW YORK CITY. І 

І' Ditnified Funerali as low u 1159.1 
Ttlephoae: Orclure 4-IOW I 

if 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ XA-
Tl ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 


